
  Αμειβόμενη Πρακτική Άσκηση στο ΠΤΔΕ 

Η ένταξη της πρακτικής άσκησης επιπέδου 4 (ΣΠΑ 4) στο πρόγραμμα της Αμειβόμενης 

Πρακτικής Άσκησης του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης συγχρηματοδοτείται 

από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

(ΕΚΤ) στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση, ΕΣΠΑ 2014-2020». Η ένταξη της Αμειβόμενης Πρακτικής 

Άσκησης ως ακαδημαϊκής δραστηριότητας στο Τμήμα αποφασίστηκε στην υπ’αριθμ.  5η /18-2-

2016 συνεδρίαση της Συνέλευσης, με στόχο την αναβάθμιση και επέκταση του θεσμού της 

Πρακτικής Άσκησης, συνδέοντας το Πανεπιστήμιο με την αγορά εργασίας και δημιουργώντας 

ευνοϊκές συνθήκες πρόσβασης των φοιτητών σε εργασιακά περιβάλλοντα σχετικά με το 

αντικείμενο των σπουδών τους. Οι φοιτητές/ριες αμείβονται από το Πρόγραμμα Πρακτικής 

Άσκησης, εφόσον ολοκληρώσουν το είδος της Πρακτικής Άσκησης που περιγράφεται στη 

θεσμοθέτηση του Τμήματος.   

Χαρακτηριστικά Αμειβόμενης Πρακτικής Άσκησης στο ΠΤΔΕ: 

 Είναι υποχρεωτικού χαρακτήρα, με διάρκεια ένα (1) μήνα και διεξάγεται κατά τη 

διάρκεια του 8ου εξαμήνου σπουδών. Απευθύνεται δηλαδή σε φοιτητές/τριες που 

βρίσκονται στο τελευταίο εξάμηνο των σπουδών τους και διεξάγουν διδασκαλίες σε 

δημοτικά σχολεία.  

 Η πρακτική άσκηση δύναται να υλοποιηθεί κατά τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο και Μάιο, 

σε Δημοτικά Σχολεία 

 Βαθμολογείται κανονικά και λαμβάνει 18 μονάδες ECTS 

 Προϋπόθεση συμμετοχής των φοιτητών/ριών στην Αμειβόμενη Πρακτική Άσκηση είναι 

να βρίσκονται στο τελευταίο έτος σπουδών (8ο εξάμηνο και πάνω) και να έχουν 

ολοκληρώσει με επιτυχία τα προηγούμενα επίπεδα της πρακτικής τους άσκησης 

 Επιστημονικά Υπεύθυνος έχει οριστεί ο Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Χανιωτάκης 

Νικόλαος 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

1. Ενημέρωση και Αίτηση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος Συμμετοχής 

Στην αρχή του εαρινού εξαμήνου, συνήθως Φεβρουάριο/ Μάρτιο, πραγματοποιείται από τον 

Επιστημονικά Υπεύθυνο σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, εκδήλωση 

ενημέρωσης  στο Τμήμα για τη γνωστοποίηση στους/στις φοιτητές(-τριες) των απαραίτητων 

διαδικασιών και προϋποθέσεων συμμετοχής τους στην Πρακτική Άσκηση. Οι ενδιαφερόμενοι 

φοιτητές οφείλουν να παρακολουθούν τις ανακοινώσεις στην ιστοσελίδα του Γραφείου 

Πρακτικής (pa.uth.gr) και στην ιστοσελίδα του Τμήματος, για την ημερομηνία διεξαγωγής της 

ενημέρωσης και της προθεσμίας υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος στο pa.uth.gr.  

2. Αξιολόγηση Αιτήσεων και Αποτελέσματα 

Μετά τη λήξη της προθεσμίας των αιτήσεων συμμετοχής, ακολουθεί η αξιολόγησή τους από την 

τριμελή επιτροπή του Τμήματος και έπειτα ανακοινώνονται τα αποτελέσματα των επιτυχόντων 



φοιτητών στη σελίδα του Γραφείου Πρακτικής. Οι φοιτητές (-τριες) επιλέγονται, εφόσον πληρούν 

τις απαραίτητες προϋποθέσεις συμμετοχής, με βάση τον ακόλουθο αλγόριθμο «μοριοδότησης» 

των αιτούμενων και τον αριθμό των διαθέσιμων θέσεων Πρακτικής του Τμήματος. Δίνεται 

προτεραιότητα στους φοιτητές ΑΜΕΑ ή/και που ανήκουν σε μονοπρόσωπη οικογένεια με 

προστατευόμενα ανήλικα τέκνα. 

(Αριθμός επιτυχιών μαθημάτων /Συνολικός αριθμός μαθημάτων) x 10 x Mέσος Όρος 

Βαθμολογίας Επιτυχιών 

3. Διαδικασία Συμμετοχής Επιλεχθέντων φοιτητών στην Αμειβόμενη Πρακτική Άσκηση 

Στη συνέχεια, οι επιτυχόντες φοιτητές βάσει της αξιολόγησης των αιτήσεων εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος,  ακολουθούν τις απαραίτητες οδηγίες για την διεξαγωγή της Πρακτικής τους, 

όπως αυτές υπάρχουν αναλυτικά στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του ΠΘ.  

Πληροφορίες για την Πρακτική Άσκηση 

Αναλυτικές πληροφορίες για το διαδικαστικό μέρος της Πρακτικής Άσκησης του 

Τμήματος υπάρχουν στην ιστοσελίδα του Γραφείου  Πρακτικής Άσκησης του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας: http://pa.uth.gr/ 

Την Διοικητική Υποστήριξη του έργου έχει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης (email: 

praktiki.pre@uth.gr) στο οποίο μπορείτε να απευθυνθείτε για κάθε απορία και διευκρίνιση 

(τηλ. 2421006382). 

Σημείωση: Για το διάστημα της Πρακτικής Άσκησης Εργοδότης είναι το Παν/μιο Θεσσαλίας -

αποζημιώνει και ασφαλίζει τον φοιτητή και ως εργοδότης υπογράφει τελευταίος. 

 

 

 


